
HRADEC KRÁLOVÉ –
STAVBY PRO DOPRAVU

PRUDKÝ ROZVOJ DOPRAVY A AUTOMOBILISMU VYVOLAL POTŘEBU
MODERNIZOVAT A ZVYŠOVAT PŘEPRAVNÍ KAPACITU KOMUNIKACÍ,

NÁDRAŽNÍCH BUDOV I STAVĚT ÚČELOVÉ STAVBY PRO AUTOMOBILY.

Funkcionalistický palác automobilových garáží „Palace Garage“
byl postaven na objednávku královéhradeckého průkopníka
automobilismu Jaroslava Nováka. Ve své době patřil k nejmo-
dernějším stavbám svého druhu v Evropě a pojmul až 150
automobilů. 

Stavba má železobetonový skelet vyplněný cihelnými vyzdív-
kami a pásovými okny. Výrazným prvkem budovy jsou zaoblená
nároží a spirálová rampa propojující jednotlivá patra. Na rampu
přísně horizontálně pojaté stavby arch. Fňouk usadil kupoli
s komínem pro odvod spalin. V přízemí jsou velké výkladní
skříně pro autosalon a autoservis. Součástí garáží bývala i ben-
zinová pumpa a myčka aut.

Velkoryse pojatá novostavba multifunkční výpravní budovy,
navržená v důstojném stylu klasicizujícího funkcionalismu,
nahradila nedostačující starší stavbu. Hlavní výpravní budovu
tvoří monolitický železobetonový skelet. Zvolená konstrukce
umožnila bohatě prosvětlit odbavovací halu velkoplošně pro-
sklenou střechou, stropními světlíky a stěnami.

Budově dominuje 46 metrů vysoká věž s hodinami završená
vodojemem a symbolické sousoší světlonošů s okřídleným
kolem od sochaře Josefa Škody. 

Hradec Králové, zvaný hrdě „salon republiky“, získal jednu z nej-
modernějších a nejrozsáhlejších nádražních budov ve střední
Evropě.

autor Josef Fňouk vznik 1932 / PALACE GARAGE 
dnes Novákovy garáže, náměstí 5. května 835/10, Hradec Králové

„A jako nebylo dříve hotelů řádně vybavených koupelnami a vodou a postupem doby v tom
ohledu stala se radikální náprava… tak dnes při enormním rozvoji automobilismu, kdy 
vozidlo je nezbytným prostředkem, jeví se nesporná potřeba moderně vybaveného hotelu
pro vozidla.“

Josef Fňouk: Palác garáží – splněná tužba automobilisty. 
Příloha Osvěty lidu k č. 84 ze dne 3. prosince 1932

 HLAVNÍ NÁDRAŽÍ / autoři Václav Rejchl a Jan Rejchl vznik 1930–1935

Riegrovo náměstí 914/2, Hradec Králové
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